内蒙古日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 15-0002



第27237期

内蒙古企业研发中心达到1034家

本报1月29日讯 (记者 白莲) 近日"维克生动物血液制品研究开发中 '内蒙古宇航人沙棘研究开发中 等涉及生物医药、新材料、先进制 造、农畜产品、电子信息、新能源等多 个领域的254家自治区企业研发中心 获批备案。目前,我区企业研发中心 已达到1034家,这些研发中心对于推 动企业关键技术研发、创新人才培养、 产学研合作以及科技成果转化,从而 推动全区经济高质量发展意义重大。

企业是创新的主体,是推动创新创 造的生力军。近年来,我区以"科技兴 蒙"行动为统领,不断强化企业创新主 体地位,引导科研人员为企业提供各类 精准创新服务,备案企业科技特派员工 作站达到133家,累计服务企业6929 家,极大激发了企业创新活力。通过持 续实施创新型企业"双倍增 双提升"行

动,科技型企业梯次培育机制不断健全 和完善,科技型企业规模持续壮大。截 至目前,全区高新技术企业、科技型中 小企业总数分别达到 1887 家和 2539 家,较上年增幅分别超过20%和60%, 培育认定科技领军企业20家。2023年 登记的全区科技成果共获得知识产权 2941 项,其中,企业占有1705 项,占比

■下转第3版

自治区政协十三届二次会议开幕

孙绍骋王莉霞等到会祝贺

张延昆作常委会工作报告



本报记者 闫晨光 摄

本报1月29日讯 (记者 白丹)1月29日上午,中国人 民政治协商会议第十三届内蒙古自治区委员会第二次会议在 内蒙古人民会堂开幕。

自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋,自治区党委副 书记、自治区主席王莉霞应邀出席会议,并在主席台就座。

自治区政协主席张延昆代表政协第十三届内蒙古自治区

自治区政协副主席罗志虎主持开幕大会,自治区政协副 主席其其格、魏国楠、安润生、张磊、张佰成、杨劼、孙俊青和秘 书长杨利民在主席台前排就座。

在主席台就座的领导还有:杨伟东、刘爽、包钢、郑宏范、丁 绣峰、孟宪东、杨小康、黄志强、李玉刚、胡达古拉、陈连兵、林少 春、张韶春、段志强、艾丽华、李秉荣、吴艳刚、奇巴图、包献华、郑 光照、么永波、杨进、白清元、杨宗仁、李永君、陈路生、张钧等。



1月29日上午,自治区政协主席张延昆代表政协第十三届内蒙古 自治区委员会常务委员会向大会报告工作。 本报记者 金泉 摄

本次会议应到委员525人,实到508人,符合规定人数。 张延昆在报告中指出,2023年是全面贯彻中共二十大精 神的开局之年,是内蒙古发展史上具有里程碑意义的一年,是 自治区十三届政协履职起步之年。习近平总书记再次亲临内 蒙古考察,发表重要讲话,作出重要指示,提出了新要求,明确 了新目标。国务院出台《关于推动内蒙古高质量发展奋力书 写中国式现代化新篇章的意见》,极大鼓舞了内蒙古各族人民

闯新路、进中游的信心与干劲。自治区十三届政协常委会在 全国政协的有力指导下,在自治区党委的坚强领导和自治区 政府的大力支持下,深入贯彻落实中共二十大和二十届二中 全会精神,全面贯彻铸牢中华民族共同体意识这条主线,坚持 发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发 力,聚焦助力完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和 全方位建设模范自治区两件大事,充分发挥专门协商机构作 用,实现了良好开局。

一是把牢正确政治方向,党对政协工作的领导实现新加强; 是用党的创新理论凝心铸魂,思想政治引领取得新成效;三是 围绕两件大事建言资政,在助力内蒙古高质量发展中展现新 担当;四是坚持大团结大联合,为奋力书写中国式现代化内蒙 古新篇章汇聚新合力;五是坚持守正创新,推动制度化、规范 化、程序化等功能建设迈出新步伐;六是加强和改进经常性工 作,推动提质增效实现新突破;七是持续加强对盟市、旗县 (市、区)政协工作的联系指导,推动政协整体工作合力实现新 提升;八是扎实开展"京蒙协作 政协助力",推动京蒙全方位

张延昆强调,2024年是新中国和人民政协成立75周年,是 实施"十四五"规划的关键一年,是贯彻落实《国务院关于推动内 蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》的重要 自治区政协将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇童作出政协贡献。重点要做 点,推动建言资政更加精准;三是以铸牢中华民族共同体意识为 旗县(市、区)政协工作联系指导更加有力。

杨劼受政协第十三届内蒙古自治区委员会常务委员会委 托,向大会报告自治区政协十三届一次会议以来提案工作情况。 住区全国政协委员,有关部门有关方面的负责人应邀列

自治区十四届人大二次会议举行预备会议 自治区十四届人大二次会议主席团举行第一次会议

孙绍骋主持

本报1月29日讯 (记者 王皓) 1月29日,自治区十四届人大二次会议 举行预备会议。

委员会常务委员会向大会报告工作。

自治区党委书记、人大常委会主任 孙绍骋主持会议。自治区人大常委会 常务副主任林少春,副主任张韶春、段 志强、艾丽华、李秉荣、吴艳刚,秘书长 施文学在主席台就座。

内蒙古自治区第十四届人民代表 大会现有代表540人,出席预备会议的 代表513人,符合法定人数。

会议指出,自治区十四届人大二次 会议各项准备工作已经就绪,大会将如 期召开。自治区十四届人大二次会议, 是在全区上下深入学习贯彻党的二十大 和二十届二中全会精神、深入贯彻落实 习近平总书记考察内蒙古时的重要指示

和重要讲话精神的关键时刻召开的一次 十分重要的会议,是全区各族人民政治 生活中的一件大事。开好这次大会,对 于进一步凝聚全区各族人民的智慧和力 量,同心协力办好两件大事,实现闯新 路、进中游的目标,具有重要意义。

自治区十四届人大二次会议的指导 思想是:坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,全面贯彻落实党 的二十大和二十届二中全会精神,深入 贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示 精神,坚持党的领导、人民当家作主、依 法治国有机统一,坚持以铸牢中华民族 共同体意识为各项工作的主线,积极发 展全过程人民民主,全面履行宪法和法 律赋予的职责,动员和号召全区各族人 民更加紧密地团结在以习近平同志为核

心的党中央周围,忠诚拥护"两个确立"、 忠实践行"两个维护",紧紧围绕自治区 党委贯彻落实党中央大政方针的部署安 排,全力办好两件大事,深入实施"六个 工程",凝心聚力闯新路、进中游,奋力书 写中国式现代化内蒙古新篇章。

会议要求,各位代表要按照大会 的指导思想,切实把思想和行动统一 到党中央精神上来,统一到自治区党 委的决策部署上来,以高度的政治责 任感和使命感,认真审议各项议题,认 真行使宪法和法律赋予的职责,共同 努力把这次会议开成凝心聚力、求实 奋进的大会。

会议表决通过了自治区十四届人 大二次会议议程,选举产生了自治区十 四届人大二次会议主席团和秘书长。

孙绍骋主持

本报1月29日讯 (记者 宋爽)

1月29日,自治区十四届人大二次会 议主席团举行第一次会议。

自治区十四届人大二次会议主席 团成员64人,出席本次会议61人,符 合法定人数。

自治区党委书记、人大常委会主 任孙绍骋主持会议。

会议表决通过了《内蒙古自治区 第十四届人民代表大会第二次会议主 席团常务主席名单》。主席团常务主 席为孙绍骋、林少春、张韶春、段志强、 艾丽华、李秉荣、吴艳刚、施文学。

会议表决通过了自治区十四届人 大二次会议日程、执行主席分组名单、 副秘书长名单、关于代表提出议案截 止时间的决定以及表决议案办法。大 会决定代表提出议案截止时间为 2024年1月31日12时。

会议听取了大会副秘书长、自治 区党委组织部常务副部长周凯作的关 于大会选举办法草案的说明,决定将 通过后的选举办法草案印发全体代表 审议后,提请大会表决。

自治区十四届人大二次会议召开新闻发布会

本报1月29日讯 (记者 王皓) 1月29日,记者从自治区十四届人大 二次会议新闻发布会获悉,自治区十 四届人大二次会议各项工作已准备就 绪,将于1月30日在呼和浩特召开,正

经自治区党委常委会批准,本次

大会的指导思想是:坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻落实党的二十大和二 十届二中全会精神,深入贯彻习近平 总书记对内蒙古的重要指示精神, 坚持党的领导、人民当家作主、依法 治国有机统一,坚持以铸牢中华民 积极发展全过程人民民主,全面履行 宪法和法律赋予的职责,动员和号召 全区各族人民更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,忠 诚拥护"两个确立"、忠实践行"两个 维护", ■下转第3版

让"模范自治区"金字招牌更加熠熠生辉

□本报记者 霍晓庆

式会期4天。

模范,是内蒙古的光荣传统。过去 70多年,这片土地上曾有过"最美牧场 为航天""三千孤儿入内蒙""齐心协力 建包钢"的动人故事,很多故事延续至 今,仍然在续写新的篇章。在这片土地 上,全区各族人民守望相助、团结奋斗, 形成了识大体、顾大局、讲风格、求奉 献、有担当的优良传统和宝贵品质,赢 得并呵护了"模范自治区"的崇高荣誉。

模范,亦是内蒙古始终如一的追 求。今天,全方位建设模范自治区成为 内蒙古的两件大事之一,各族干部群众 扛起新的使命担当,积极投身全方位建 设模范自治区的生动实践,全力以赴让

模范自治区的崇高荣誉永放光彩。

1月29日,自治区政协十三届二次 会议开幕;1月30日,自治区十四届人 大二次会议开幕。两会召开之际,以铸 牢中华民族共同体意识为主线,高质量 实现全方位建设模范自治区,成为代表 委员、专家学者们热议的话题。

强音奏响

2023年6月,习近平总书记在内 蒙古考察时,首次提出"铸牢中华民 族共同体意识是新时代党的民族工 作的主线,也是民族地区各项工作的

2023年7月5日,自治区党委十 一届六次全会审议通过《内蒙古自治 区党委关于全方位建设模范自治区的 决定》。决定指出,内蒙古要在感党恩 听党话、紧跟习近平总书记奋进新征 程上作模范,在铸牢中华民族共同体 意识上作模范,在民族地区推进中国 式现代化建设中作模范,在边疆民族 地区走向共同富裕的道路上作模范, 在兴边稳边固边上作模范,在边疆地 区联通国内国际双循环上作模范,在 弘扬新风正气上作模范。"七个作模 范"向内蒙古全区上下各族各界发出 了全方位建设模范自治区的动员令。

■下转第2版

风劲帆满图新志 踔厉奋发向未来

-热烈祝贺自治区十四届人大二次会议开幕

万物蛰藏春风近,共赴盛会气象 新。在辞旧迎新的美好时节,备受关 注的自治区十四届人大二次会议今天 隆重开幕。来自全区各地、各条战线 的人大代表豪情满怀、齐聚一堂,共商 发展大计、共谱奋进新篇。这是全区 各族人民政治生活中的一件大事喜 事,我们向各位代表致以诚挚问候,对 大会的召开表示热烈祝贺!

刚刚过去的2023年,是全面贯彻 落实党的二十大精神的开局之年,也 是内蒙古发展史上具有里程碑意义的 一年。习近平总书记再次亲临内蒙古 考察,给我们带来巨大政治关怀和宝 贵发展机遇。学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育的深 入开展,为我们书写中国式现代化内 蒙古新篇章汇聚起磅礴力量。国务院 出台支持内蒙古高质量发展意见,为 我们更好地完成五大任务注入了强劲 动力。一年来,在自治区党委的坚强



要经济指标增速位居全国第一方阵, 保障国家能源和粮食安全能力显著增 强,"三北"工程攻坚战全面打响,发展 质量效益进一步提升,各盟市比学赶 超、竞相发展,闯新路进中游迈出坚实 步伐、前景越来越广阔,在开局之年展 现出开局之势、开局之力、开局之为, 交出了一份来之不易的成绩单。

2023年也是自治区十四届人大及 其常委会守正创新、依法履职的一 年。一年来,自治区人大及其常委会 始终坚持正确政治方向,把开展学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育作为重要政治任务,把

铸牢中华民族共同体意识这条主线全 面贯彻落实到人大各项工作中,科学 立法、民主立法、依法立法取得新进 展,正确监督、有效监督、依法监督展 现新作为,支持和保障人大代表依法 履职,全面加强人大常委会及机关自 身建设,为推动和促进全区各项事业 发展作出积极贡献。 回望成绩,我们深切感到全区各

项事业取得的一切发展进步,根本在 于习近平总书记的亲切关怀和党中央 的坚强领导,在于习近平新时代中国 特色社会主义思想的科学指引,是自 治区党委团结带领全区各族人民迎难 而上、拼搏奋斗的结果。时间镌刻光 荣,奋斗开启未来。面对新形势、新任 务、新挑战,习近平总书记的殷殷嘱托 和党中央的关怀支持是砥砺前行的最 大动力,我们要倍加珍惜、感恩奋进; 这两年我区发展列车跑出加速度非常 ■下转第3版

点燃冬日激情 共享冰雪魅力